



江苏发布“文化业态创新十条”

大力助推文化科技融合，促进文化产业持续健康发展



南京十竹斋以3D打印技术呈现的实景复刻《千里江山图》，惊艳亮相长三角文博会“文化科技融合”板块

疫情之下，文化企业如何渡过难关？3月6日，江苏省委宣传部、省科学技术厅、省财政厅、省文化和旅游厅、省广播电视台联合发布《关于应对新冠肺炎疫情影响推动文化业态创新的政策措施》（以下简称“文化业态创新十条”），推动文化企业深化文化科技融合，加快业态创新，促进文化产业持续健康发展。

现代快报+/ZAKER南京记者 郑文静/文 赵杰/摄

这十大措施包含的信息量非常大

该政策措施具体分为十条：1. 支持共性关键技术攻关；2. 加大高新技术企业培育力度；3. 推动数字化转型升级；4. 加强数字内容创作；5. 扩大数字文化消费；6. 推动文化领域实施“双创”战略；7. 加快新型业态成果转化；8. 降低企业融资成本；9. 提升政务服务效能；10. 完善绩效考核体系。

现代快报记者注意到，这十大措施包含的信息量非常大。

比如，第一条措施“支持共性关键技术攻关”中就明确指出，支持5G、人工智能、大数据、云计算、物联网、区块链等共性关键技术在文化领域的创新应用，并且省重点研发计划、省重大科技成果转化专项等省级科技计划将对文化科技创新项目给予倾斜支持。

第二条措施“加大高新技术企业培育力度”中，不仅提到将大力推进符合条件的文化科技企业纳入省高新技术企业培育库，还提到其中三种情况将给予资金奖励，并且还会优先推荐申报全国文化企业30强和省民营文化企业30强。

此外，“鼓励科技企业孵化器减免入驻

十大措施来源于实际，更服务于实际

为什么江苏要推出这样的政策措施？为什么江苏能够又一次做到让政策跑在受困企业的前面？

省委宣传部、省科技厅有关职能处室负责人透露，这十大措施的制定，首先得益于强有力“后盾”。

目前，为深入贯彻落实习近平总书记关于坚决打赢疫情防控阻击战的重要指示精神，江苏第一次直接把省委常委会开到县级，会上，省委书记娄勤俭强调“要统筹好疫情防控与经济社会发展，坚持两手抓、两手都要硬，有序恢复经济社会秩序，保住江苏产业链优势，稳住经济发展基本盘”，江苏出台《关于应对新型冠状病毒肺炎疫情影响推动经济循环畅通和稳定持续发展的若干政策措施》和《关于支持中小企业缓解新型冠状病毒肺炎疫情影响保持平稳健康发展的政策措施》等一揽子政策支持企业渡难关。

“文化业态创新十条”的出台，正是对这两个文件给出的积极响应和部署。

其次，这十大措施的制定，来源于实际，

更服务于实际，并不是“拍脑袋”凭空想出来的。

“早在2月3日，由江苏省委宣传部牵头拟定的问卷调查就正式启动，截至2月10日中午12点，共收到全省文化企业有效问卷反馈2377份，对整个行业、相关企业和众多员工的痛点、需求都进行了解和梳理。强大的前期数据调研，帮助我们更好破题；让政策跑在受困企业的前面，才能更加有效应对新冠肺炎疫情带给文化企业的巨大冲击。”

记者获悉，接下来，政策出台相关部门将持续跟进对“文化业态创新十条”的细化、解读和落实，积极引导江苏文化企业从中得到帮助、得到实惠。现代快报也将继续跟进报道，为您带来第一手重要信息。



扫描二维码，下载《关于应对新冠肺炎疫情影响推动文化业态创新的政策措施》文件。

南工大校长乔旭： 众志成城战疫情，齐心协力渡难关



南工大校长乔旭

看校园春萌
听校长说



扫码看视频

三月，是草长莺飞的季节，一切都在积蓄、复苏、生长。在南京工业大学江浦校区，一株株绿竹摇曳生姿，一棵棵垂柳含苞吐芽，一朵朵郁金香次第绽放……

3月6日，在全民抗击疫情、开学再次延期之际，南京工业大学校长乔旭，受邀参与现代快报“看校园春萌·听校长说”系列活动，带大家探访南工大江浦校区初春景象，介绍南工大科研团队助力抗疫的行动，并为紧张复习中的高三学子加油鼓劲。“冬去春来，一切都充满了希望！”

通讯员 杨芳 现代快报+/ZAKER南京记者 仲茜/文 赵杰/摄

南工大多个科研团队， 科技助力抗“疫”

走进南京工业大学江浦校区校园，春的气息随处可见。绿柳吐芽，郁金香次第绽放，远望老山青黛如黛，近观曲水轻盈似烟，巍然伫立在校园高地的天宝阁，正翘首期盼着返校的师生们……

“一场突如其来的疫情，让2020年变得有些特殊，也注定被铭记。”乔旭校长很感慨地说：“一个多月来，举国上下众志成城战疫情，齐心协力渡难关，向世界彰显了中国精神，展示了中国力量。在此过程中，南京工业大学师生和校友勇于担当、积极作为，共同为打赢这场没有硝烟的战争贡献力量。”

据介绍，南工大多个科研团队参与到抗疫一线中。2月初，化工学院陈苏教授团队研发新技术，巧妙地将“熔喷无纺布材料和微流体气喷纺丝技术”结合，实现超细纤维的制备，为N95口罩提供了创新型滤芯层材料，并迅速投入生产，大大提高了口罩生产效率。

制药工程专业2018级硕士研究生郭源源，是南工大与中国疾控中心联合培养的第一位研究生。作为一名年轻的疾控人，他不仅担任快速诊断病毒的“侦察兵”，追索密切接触对象的“排雷兵”，还兼任消杀病

毒的“清理员”，以及撰写防控指南的科普“宣传员”，展现了一名95后疾控人的使命和担当。

此外，南工大还有一批科研成果应用于消毒制剂等防疫物资生产和相关药物研发，火神山、雷神山等工程建设，也凝聚着南工大人的智慧和奉献。

希望高三学子潜心备考，勇往直前！

2月17日，南工大开启“云课堂”，第一时间实现了1512门次课程在线教学，学生参加在线学习的积极性高涨。据介绍，学校所有课程都组成了教学团队，集体备课、分头建设，老师们通过不同的网络平台，建立多渠道协同教学与及时答疑模式，尽可能为学生提供全方位线上教学服务。

此外，乔旭校长也十分关心正在复习备考的高三学子。“池上海棠梨，雨晴花满枝。还有不到一百天，高三学子就将迎来人生大考。在这特殊时期，你们也是负重前行的勇敢战士。”乔旭校长为高三学子加油打气，“希望你们保重身体，稳住心神，潜心备考，勇往直前！奋斗成就幸福，拼搏点亮人生！”

乔旭校长还寄语学子：“愿一切美好如期而至。我在美丽的南京工业大学等着你，加油！”

为社区群众送温暖，为一线医护人员送保障 康贝佳口腔医院爱心在行动

隔离衣、医用口罩和护目镜……对于奋战在抗“疫”一线的工作者来说，这些都是当前急需的重要物资。3月6日，南京康贝佳口腔医院捐赠的防控物资被送至南京市公共卫生医疗中心和多家社区，为一线工作者送去温暖的关怀，众志成城，共克时艰！

在南京市公共卫生医疗中心，隔离衣是保障战“疫”医护人员安全的“铠甲”。了解到防控物资紧缺问题后，康贝佳口腔医院紧急从境外购买了26箱医用隔离衣，由南京市慈善总会转达。市慈善总会向康贝佳口腔医院授予捐赠证书。康贝佳口腔医院戴副院长介绍，“春节时我们就一直在筹备，但遇到了缺货、人手不足、国

际物流慢等各种困难，经过二十多天才到达。”

在新模范马路社区狗耳巷小区门口，3名志愿者正在为进出居民检测体温。志愿者姚澍说，“在这个时候，康贝佳送来的物资太珍贵了！”

“我们从过年前的口罩存量中捐出一大半，希望志愿者们守护南京也照顾好自己。”戴副院长说，除了口罩、防护手套、消毒液等防控物资，康贝佳还为志愿者送上了牛奶、面包、酸奶、保温杯等生活必需品。“为配合防疫工作，目前医院尚未开诊，有序复工后我们会继续为南京市民守护好口腔健康！”

通讯员 斯慧